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Primăria Tomești face o nouă 
investiție în comună, care ar urma să 
crească nivelul de trai al cetățenilor 
și calitatea facilităților oferite 

 
Primăria a lansat licitația pentru producerea 

energiei regenerabile în regim propriu. Astfel, 
este propusă instalarea unui sistem de panouri 
fotovoltaice care vor produce energie. Ulterior, 
acestea vor fi conectate la rețeaua publică, iar 
energia va fi folosită în comunitate. Primarul Ște-
fan Timofte vrea să ducă proiectul la final și va in-
terveni cu lucrări suplimentare. 

Investiție majoră în comuna Tomești 
Luna trecută a fost organizată aceeași licita-

ție, la care s-au înscris 3 firme, însă procedura a 
fost anulată. Acum, primăria a lansat o nouă lici-
tație, care ar trebui să nu mai fie blocată. Valoarea 
investiției este de 2.661.324 de lei, cu TVA inclus, 
aproximativ 500.000 de euro. Sunt propuse lucrări 
pentru instalare module solare fotovoltaice, insta-
lații alimentare cu energie electrică, amenajarea 
terenului, structuri prefabricate, lucrări de pro-
tecție împotriva trăsnetelor și de împământare, 
lucrări de construcții linii electrice. Amplasarea 

parcului fotovoltaic va fi undeva în zona șesului 
dinspre Țuțora. 

„Realizarea investiției presupune următoarele 
stadii fizice de lucrări pentru construirea parcului 
fotovoltaic: Prelucrarea terenului pentru aplati-
zarea curbelor de nivel abrupte, taluzarea și com-
pactarea pământului; Înființarea căilor de acces 
pentru activitățile de mentenanță; Montarea 
structurii metalice de susținere; Montarea a 780 
panouri fotovoltaice cu puterea instalată de 410 
Wp; Montarea optimizatoarelor de putere în cu-
rent continuu; Montarea invertoarelor trifazate (4 
buc. 50 kW, 2 buc. 60 kW) pe suporți speciali în 
centrul de greutate al rețelei de curent continuu; 
Montarea prizelor de pământ; Pozarea și conec-
tarea cablurilor solare (6 mm²) de la panourile fo-
tovoltaice la invertoare prin intermediul 
tablourilor electrice. Puterea minimă a panourilor 
fotovoltaice trebuie să fie de 410 W, dar nu mai 
mult de 460W”, scrie în documentația propusă. 

Primăria va face lucrări suplimentare 
În proiectul finanțat din fonduri europene, nu 

sunt cuprinse toate lucrările necesare. Astfel, Pri-
măria comunei Tomești va investi sume supli-
mentare pentru amenajarea drumului de acces, 
amenajarea terenului și racordarea sistemului la 

rețeaua electrică publică. Comuna va beneficia și 
de o perioadă de garanție de 36 de luni de la re-
cepția lucrărilor. Firmele care sunt interesate de 
acest contract trebuie să dovedească că au mai 
avut experiență în acest domeniu și că vor res-
pecta indicațiile tehnice. Comuna Tomești este un 
exemplu de bună administrație, fiind un loc unde 
au fost atrase multe fonduri pentru dezvoltarea 
comunității. Cetățenii sunt principalii beneficiari 
ai investițiilor.  

„Am prins această finanțare prin fonduri eu-
ropene, este un proiect extrem de important pen-
tru comunitatea noastră. Totuși, lucrurile nu sunt 
atât de simple, avem mult de muncă să îl imple-
mentăm – amenajăm drumul, este un teren mlăș-
tinos, trebuie să scoatem apa, trebuie să 
îndeplinim anumite condiții. Oricum, beneficiile 
vor fi peste 2-3 ani, nu acum, va trebui să mai aș-
teptăm. De asemenea, vom investi din fonduri 
proprii 600.000 de lei pentru a face racordările și 
transformatoarele, dar sunt sigur că vom reuși”, 
a declarat Ștefan Timofte, primarul comunei To-
mești. 

Comuna Tomești face o nouă investiție impor-
tantă, care va asigura necesarul de energie elec-
trică pentru cetățenii din comunitate. 

Petronel ȘTEFAN

Investiție importantă în comuna Tomești! 
Primăria vrea să cumpere panouri fotovoltaice 
pentru producerea energiei electrice
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Primăria Iași a început 
lucrările de reparații 
capitale ale Pasajului 
Alexandru cel Bun. 
Acestea vor fi  
efectuate în două etape  

 
Recent, muncitorii firmelor Gei-

ger Transilvania și Zublin România 
au început lucrările de reparații ale 
podului din cartierul Alexandru cel 
Bun. Contractul are o valoare de 69,5 
milioane de lei, fără TVA. 

Au început lucrările  
de reparații la Pasajul 
Alexandru cel Bun din Iași  
În cadrul proiectului de peste 

69,5 milioane de lei, fără TVA, se vor 
efectua lucrări de reabilitare a pasa-
jului și consolidarea zidurilor de spri-
jin din rampele de acces. 
Reprezentanții Primăriei Iași au 
transmis faptul că lucrarea va fi or-
ganizată în două etape, iar traficul 
nu va fi blocat. 

„Lucrările de reparații la Pasajul 
Alexandru cel Bun vor fi făcute în așa 
fel încât circulația să nu fie blocată. 
Au început lucrările de reparații ca-
pitale la Pasajul Alexandru cel Bun, 
în cadrul unui contract semnat de 
Primăria Municipiului Iași, cu asocie-
rea Geiger Transilvania – Zublin Ro-
mânia pentru o sumă de 69,5 
milioane lei, fără TVA. Dată fiind im-
portanța strategică a Pasajului Ale-
xandru cel Bun pentru traficul rutier 
și circulația tramvaielor, reprezen-
tanții municipalității au avut mai 
multe consultări cu proiectantul (SC 
Pod – Proiect SRL) și constructorul, 
în vederea etapizării și organizării lu-
crărilor, astfel încât acestea să nu 
ducă la blocarea completă circula-
ției și la izolarea cartierelor Alexan-
dru cel Bun și Dacia. Lucrările vor 
include reabilitarea pasajului și con-
solidarea zidurilor de sprijin din ram-
pele de acces și sunt împărțite în 
două etape: în prima etapă, vor fi fă-
cute intervenții asupra părților 
structurale îngropate, care nu vor 

afecta circulația, iar în a doua se va 
lucra la suprastructură, calea de ru-
lare a tramvaielor și carosabil. Ast-
fel, lucrările se desfășoară în 
prezent și vor continua la infrastruc-
tura și partea de rezistență a pasa-
jului. Cel puțin, până la vacanța de 
vară a elevilor, lucrările nu vor afecta 
și suprastructura, și partea circula-
bilă a podului. Pasajul a fost con-
struit în perioada 1977 – 1980, are o 
lungime de 521,85 metri, carosabilul 
are o suprafață de 8.767,80 metri pă-
trați, iar trotuarele, de 2.435,40 
metri pătrați”, au transmis reprezen-
tanții Primăriei Iași.  

Primăria Iași  
a semnat contractul  
de lucrări în anul 2024 
Amintim aici că Primăria Munici-

piului Iași a semnat contractul de lu-
crări pentru reabilitarea podului din 
cartierul Alexandru cel Bun în luna 
octombrie 2024. În cadrul licitației a 
fost depusă o singură ofertă finan-

ciară, a asocierii Ginger Transilvania 
– Zublin România. Prima este firma 
care a construit și podul peste Bah-
lui, din zona Cicoarei.  

Menționăm că podul din Alexan-
dru cel Bun are o lungime de 521 de 
metri, iar partea carosabilă are o su-
prafață de 8.767 metri pătrați. 
Acesta asigură atât circulația pieto-
nală rutieră, cât și a tramvaielor 
între cartierul Alexandru cel Bun și 
zona centrală a Iașului, pe strada Sil-
vestru și șoseaua Națională. Pasajul 
a fost construit în perioada anilor 
1977 – 1980, iar acesta se degrada de 
la o zi, la alta. În acest sens, cotidia-
nul BZI a publicat nenumărate arti-
cole cu privire la faptul că podul a 
devenit un pericol pentru cei care îl 
tranzitează fie cu mașina, fie pe jos.  

Primăria Iași a început lucrările 
de reparații capitale ale Pasajului 
Alexandru cel Bun. Acestea vor fi 
efectuate în două etape, iar circula-
ția nu va fi blocată.  

Alexandra MAISNER

Atenție, șoferi! Au început lucrările de 
reparații la Pasajul Alexandru cel Bun. 
Cum va fi organizat traficul
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Reporterii BZI au testat căpșunile comercia-
lizate în supermarketurile Lidl și Profi din Iași, dar 
și cele vândute în Piața Alexandru cel Bun, cu un 
aparat care indică nitrații din fructe și legume. 
Rezultatele au arătat că doar o parte dintre cele 
mai consumate fructe ale acestui sezon sunt 
bune pentru consum.  

Cel mai căutat fruct  
al sezonului conține un nivel ridicat  
de nitrați, la Iași 
Unele dintre cele mai căutate și consumate 

fructe ale sezonului sunt căpșunile. În acest sens, 
ieșenii ar trebui să cunoască care dintre căpșu-
nile expuse spre comercializare, în Iași, sunt bune 
de mâncat. Dispozitivul pe care reporterii BZI l-au 
folosit are o normă la căpșuni de 100 mg/kg, iar 
dacă arată că are mai puțin de această normă, 
apare mesajul „low nitrate content means product 
is safe”, care, prin traducere, înseamnă „conținu-
tul scăzut de nitrați înseamnă că produsul este 
sigur”. Toate căpșunile analizate provin din stră-
inătate, din Grecia. Doar un supermarket comer-
cializează căpșuni cu un nivel redus de nitrați.  

În cazul căpșunilor vânduți în Piața Alexandru 
cel Bun, rezultatele au fost surprinzătoare. După 
cum garantează comercianții, căpșunile din piețe 
ar trebuie să fie mult mai bune și mai naturale 
decât cele comercializate la caserolă în super-

marketuri. Totuși, aparatul special care indică ni-
trații din fructe și legume a arătat contrariul. 
Unele căpșuni din Piața Alexandru cel Bun ar tre-
bui consumate moderat. La măsurarea nivelului 
de nitrați al căpșunilor din piață, aparatul a indicat 
o măsură de 170 mg/kg, deși limita este de 100 
mg/kg. Mesajul apărut pe aparat este „elevated ni-
trate content suggests to eat moderately”, ceea 
ce înseamnă prin traducere: „conținutul crescut 
de nitrați sugerează să mănânci moderat”.  

Femeia care vindea aceste căpșuni în piață, al 
căror kilogram costa 18 lei, a mărturisit că este 
conștientă că nu sunt cele mai bune.  

„Le aveam la 20 de lei/kg, dar am scăzut prețul 
cu 2 lei, pentru că nu se vând. Lumea știe că nu 
sunt românești și că sunt aduse din afară, iar asta 
trage în jos vânzarea. Sunt conștientă că nu sunt 
atât de bune, dar asta este, nu avem ce să facem”, 
a spus femeia care comercializa căpșunile în 
piață.  

Căpșunile românești nu vor apărea în piețele 
din oraș, ieșenii trebuie să se mulțumească astfel 
cu produsele din import. 

Căpșunile vândute  
în Profi sunt bune pentru consum  
Reporterii BZI au intenționat să analizeze căp-

șunile din cele mai accesate supermarketuri din 
oraș. Cu toate acestea, supermarketul Kaufland 

nu avea expuse la raft și căpșuni. Reporterii BZI 
au continuat să analizeze nivelul de nitrați din 
căpșunile provenite din supermarketul Lidl. Dis-
pozitivul utilizat a indicat o valoare de 130 mg/kg, 
ceea ce indică faptul că norma de 100 mg/kg a 
fost depășită. Pe ecranul aparatului a fost afișat 
mesajul „elevated nitrate content suggests to eat 
moderately”, ceea ce indică un nivel ridicat de ni-
trați.  

Testul căpșunilor comercializate în Iași a con-
tinuat cu măsurarea nivelului de nitrați prezenți 
în căpșunile vândute în supermarketul Profi. Apa-
ratul de testat a arătat faptul că norma de nitrați 
este fix de 100/mg, ceea ce indică că aceste căp-
șuni sunt bune pentru consum. Mesajul afișat pe 
aparatul care testează nitrații a fost „low nitrate 
content means product is safe”, ceea ce, prin tra-
ducere, înseamnă „conținutul scăzut de nitrați în-
seamnă că produsul este sigur”.  

Reporterii BZI au testat căpșunile comercia-
lizate în cele mai utilizate supermarketuri din Iași, 
dar și pe cele din Piața Alexandru Cel Bun. Rezul-
tatele indicate de dispozitivul care măsoară nitra-
ții din fructe și legume au arătat faptul că cele mai 
bune căpșuni pentru consum sunt cele din super-
marketul Profi, lipsite de un nivel ridicat de nitrați. 
Pe de altă parte, acest fruct de sezon, din Lidl și 
cel din Piața Alexandru Cel Bun, au un nivel cres-
cut de nitrați.  

Paula IANUȘ

Voi știți ce mâncați? Cel mai căutat 
fruct al acestui sezon conține un 
nivel ridicat de nitrați în mai multe 
supermarketuri din Iași
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Aeroportul Internațional va 
cheltui peste 1,6 milioane 
de lei pentru întreținerea 
sistemului de climatizare 
din aerogară  

 
Conducerea aeroportului a pu-

blicat, la sfârșitul lunii aprilie 2025, 
procedura de licitație pe platforma 
Sistemului Electronic de Achiziții 
Publice (SEAP). Firmele interesate 
au avut posibilitatea depunerii ofer-
telor financiare până la data de 12 
mai 2025. Procedura a fost împărțită 
în 2 loturi și au fost depuse două ast-
fel de oferte.  

Aeroportul Internațional 
din Iași va plăti peste  
1,6 milioane de lei pentru 
întreținerea sistemului de 
climatizare din incintă  
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice, contractul are o 
valoare de 1.392.000 de lei, fără TVA, 
adică 1.656.480 de lei, cu TVA inclus. 
În cadrul procedurii au fost depuse 
două oferte financiare, prima, de la 
firma Clima Therm Center SRL, ad-
ministrată de George Cătălin Popo-
vici. Societatea a depus oferta 
financiară doar la primul lot. Acesta 
se referă la „Achiziție servicii de 
întreținere instalații de climatizare 
centrale termice, cazane, vase de 
expansiune, pompe, chillere, apa-
rate de aer condiționat”. Acest lot 
este estimat la o valoare de 
1.277.000 de lei, fără TVA.  

Cea de-a doua firmă care a 
depus oferta financiară este Rot-
herm Grup SRL, administrată de Dan 
Corneliu Cristian. Societatea a 
depus ofertă atât la lotul 1, cât și la 
lotul 2. Cel din urmă se referă la 
„Achiziție servicii de întreținere la 
centralele de tratare aer și perdele 
aer VTS din terminalul T4”, acesta 
are o prevedere bugetară de 115.000 
de lei, fără TVA. Menționăm că, în 

prezent, licitația este în stadiul de 
evaluare calificare și tehnică.  

„Se vor achiziționa servicii de 
întreținere instalații de climatizare, 
centrale termice, cazane, vase ex-
pansiune, pompe, chillere, aparate 
de aer condiționat, tubulatură, inclu-
siv verificare coșuri de fum, conform 
descrierii din caietele de sarcini ata-
șate, respectiv: Lot 1 – Achiziție 
«Servicii de întreținere instalații de 
climatizare, centrale termice, ca-
zane, vase de expansiune, pompe, 
chillere, aparate de aer condiționat» 
– valoare estimată, 1.277.000,00 lei, 
fără TVA, din care: Servicii de între-
ținere instalații de climatizare, cen-
trale termice, cazane, vase de 
expansiune, pompe, chillere, apa-
rate de aer condiționat – mente-
nanță preventivă – 1.017.000,00 lei, 
fără TVA; Servicii de întreținere in-
stalații de climatizare, centrale ter-
mice, cazane, vase de expansiune, 
pompe, chillere, aparate de aer con-
diționat – mentenanță corectivă – 
260.000 lei, fără TVA. Lot 2 – Achizi-
ție «Servicii de întreținere la centra-
lele de tratare aer și perdele aer VTS 
din Terminalul T4» – valoare esti-
mată, 115.000,00 lei, fără TVA, din 

care: Servicii de întreținere la cen-
tralele de tratare aer și perdele aer 
VTS din Terminalul T4 – mentenanță 
preventivă – 105.000,00 lei, fără TVA. 
Servicii de întreținere la centralele 
de tratare aer și perdele aer VTS din 
Terminalul T4 – mentenanță corec-
tivă – 10.000 lei, fără TVA. Valoare 
estimată totală: 1.392.000,00, fără 
TVA”, se arată în documentele publi-
cate pe SEAP.  

Aeroportul Internațional 
din Iași caută firme care să 
se ocupe de procesarea 
pasagerilor și a bagajelor 
din aerogară 
Contractul are ca obiect „Servicii 

de procesare pasageri și bagaje și 
informații zboruri”. Acesta are o pre-
vedere bugetară de 5.237.700 de lei, 
fără TVA, bani care vor fi plătiți din 
conturile aerogării. Durata prestării 
serviciilor este de 36 de luni. 

„Scopul achiziției îl constituie 
funcționarea corectă, optimă, con-
tinuă – 24/7 – și sigură, în vederea 
asigurării operativității în parametrii 
normali a R.A. Aeroportul Iași, prin 
utilizarea de servicii bazate pe solu-
ții integrate pentru procesarea pa-

sagerilor, respectiv a activităților și 
operațiunilor specifice: de tipărire, 
verificare bilete de călătorie, eti-
chete de marcaj bagaje pasageri, 
management bagaje, controlul ac-
cesului în zonele de control – porți 
automatizate/egates etc., verificare 
și control îmbarcare pasageri etc.. 
Toate operațiunile menționate se 
vor efectua în conformitate cu reco-
mandările IATA. Ofertantul trebuie să 
presteze pentru Entitatea Contrac-
tantă R.A. Aeroportul Iași servicii 
specializate pentru managementul 
integrat al pasagerilor, în conformi-
tate cu scopul achiziției și conform 
prevederilor și cerințelor legale în 
domeniu. Serviciile se vor presta ne-
condiționat, în regim consistent, 
consolidat, integrat și conform ce-
rințelor și solicitărilor beneficiarului, 
la sediul Autorității Contractante 
R.A. Aeroportul Iași”, este specificat 
în caietul de sarcini ale procedurii de 
licitație de pe SEAP. 

Aeroportul Internațional va chel-
tui peste 1,6 milioane de lei pentru 
întreținerea sistemului de climati-
zare din aerogară. Licitația a atras 
două oferte financiare.  

Alexandra MAISNER

Aeroportul Internațional din Iași cheltuie 
peste 1,6 milioane de lei pentru 
întreținerea instalațiilor de climatizare! 
Două firme au depus ofertele financiare 
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Astăzi, 15 mai 2025, elevii de 
clasa a II-a susțin proba de Matema-
tică și Explorarea mediului, în cadrul 
Evaluării Naționale. 

Testarea începe la ora 10:00 și 
are o durată de 45 de minute, la fel 
ca celelalte probe desfășurate în 
această săptămână. 

Elevii de clasa a II-a din Iași, 
față în față cu exerciții  
de logică și probleme 
matematice 
Aceasta este a treia zi consecu-

tivă de testare pentru elevii din ciclul 
primar care participă în această 
săptămână la Evaluarea Națională 
2025. După probele de scris și citit 
la Limba română, astăzi a venit rân-
dul Matematicii, disciplină esențială 
pentru dezvoltarea gândirii logice și 
a capacității de rezolvare a proble-
melor. Elevii vor primi subiecte care 
combină noțiuni de bază de mate-

matică cu întrebări din sfera explo-
rării mediului, așa cum prevede pro-
grama școlară pentru clasa a II-a. 
Testele au fost realizate astfel încât 
să reflecte nivelul real de pregătire 
al elevilor, fiind adaptate vârstei și 
competențelor lor. 

Proba de astăzi reprezintă o 
etapă importantă în înțelegerea mo-
dului în care copiii aplică, în mod 
practic, noțiunile învățate pe parcur-
sul anului școlar. 

Mâine, 16 mai, va avea loc ultima 
probă din calendarul oficial al Eva-
luării Naționale pentru clasa a II-a. 
Este vorba despre testarea de Limbă 
și comunicare – scris și citit – Limba 
română pentru minoritățile națio-
nale, adresată elevilor care învață în 
limbile minorităților. Aceștia vor 
avea de susținut două secțiuni într-
o singură zi, ambele menite să eva-
lueze abilitățile lor de exprimare 
scrisă și înțelegerea unui text în 
limba română. Proba va începe, la fel 

ca celelalte, la ora 10:00 și va dura 
tot 45 de minute. 

După această etapă, Evaluarea 
Națională pentru clasa a II-a se va 
încheia oficial. Pentru toți elevii, in-
diferent de limba în care studiază, 
această serie de testări are rolul de 
a oferi o imagine clară asupra nive-
lului de dezvoltare al competențelor 
fundamentale, fără a se pune pre-
siune pe ierarhizare sau notare 
strictă. 

Evaluare  
cu punctaje și posibilitate 
de echivalare în note 
Evaluarea din acest an vine cu o 

serie de noutăți importante. Spre 
deosebire de anii anteriori, când re-
zultatele erau exprimate prin coduri, 
în 2025, elevii vor primi punctaje. 
Acestea nu se afișează public și nu 
se trec automat în catalog, dar pot fi 
transformate în calificative sau note, 
la cererea scrisă a părinților sau ele-

vului. Conform metodologiei în vi-
goare, rezultatele obținute vor fi 
analizate de către profesorii claselor 
respective, împreună cu colectivele 
de catedră. Acolo unde este nece-
sar, se vor elabora planuri individua-
lizate de învățare, care vor sprijini 
progresul fiecărui elev. Scopul aces-
tei evaluări este diagnosticarea ni-
velului de cunoștințe și abilități, nu 
sancționarea greșelilor. Accentul 
este pus pe identificarea zonelor ce 
necesită consolidare, astfel încât 
învățarea să fie orientată și efi-
cientă. 

După patru zile de testări, Eva-
luarea Națională 2025 pentru elevii 
de clasa a II-a din Iași se apropie de 
final. Ziua de astăzi aduce provocări 
logice și matematice pentru elevi, în 
timp ce ziua de mâine va încheia ofi-
cial acest proces, prin testarea ele-
vilor care aparțin minorităților 
naționale. 

Iulia MARIA

Elevii de clasa a II-a din Iași susțin 
astăzi proba la Matematică, în 
cadrul Evaluării Naționale 2025
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Numărul beneficiarilor de 
indemnizație socială, pensionari din 
Iași, a crescut în luna mai 2025, 
comparativ cu luna precedentă. Iașul 
este pe locul 3, la nivel național, ca 
număr de beneficiari care încasează 
lunar pensia minimă  
în valoare 1.281 de lei. În județul Iași 
sunt 160.000 de pensionari 

 
Numărul total al beneficiarilor de indemnizaţie 

socială pentru pensionari a fost, în mai 2025, de 
31.100 de persoane, mai mare în comparaţie cu 
luna precedentă, conform datelor centralizate de 
Casa Județeană de Pensii Iași. La nivel național, 
numărul acestora a ajuns la 914.000 de persoane. 
Cei mai mulți beneficiari ai acestei indemnizații 
sunt în Bucureşti, respectiv 38.606 persoane, şi 
în judeţele Suceava (34.794 pensionari), Iaşi 
(31.100), Dolj (29.842), Prahova (27.430) şi Maramu-
reş (27.429). Iașul este pe locul 3, la nivel național, 
ca număr de beneficiari care încasează lunar pen-
sia minimă în valoare 1.281 de lei, iar cei mai mulți 
provin din rândul pensionarilor agricultori. În ju-
dețul Iași, sunt 160.000 de pensionari în sistemul 
public. 

Iașul este în topul județelor  
cu cei mai mulți pensionari  
beneficiari de indemnizație socială 
În cazul pensionarilor din România, valoarea 

medie a indemnizației suportate de la bugetul de 
stat a fost de 531 de lei. Potrivit Casei Județene 
de Pensii Iași, beneficiarii sistemului public de 
pensii, ale căror venituri din pensii şi indemnizaţii 
cumulate se situează sub valoarea de 1.281 de lei, 
încasează lunar acest cuantum, denumit „indem-
nizaţie socială pentru pensionari”, conform pre-
vederilor Legii nr. 196/2009, cu modificările şi 
completările ulterioare. Indemnizația socială pen-
tru pensionari, fiind un ajutor cu caracter social, 
nu se evidențiază pe deciziile de pensie ca ele-
ment distinct de calcul, ci este înscrisă doar pe 
cuponul de pensie ca sumă acordată în comple-
tarea drepturilor de pensie/venituri situate sub 
plafonul stabilit prin lege. Pensia socială minimă 
garantată nu reprezenta o categorie nouă/dis-
tinctă de pensie, întrucât nu era o prestație de 
asigurări sociale, ci un ajutor cu caracter social. 
Pentru a înlătura această confuzie, începând cu 
data de 3 iulie 2010, sintagma „pensie socială mi-
nimă garantată” a fost înlocuită cu „indemnizaţie 
socială pentru pensionari”. Indemnizația socială 
pentru pensionari, fiind un ajutor cu caracter so-

cial, nu se evidențiază pe deciziile de pensie ca 
element distinct de calcul, ci este înscrisă doar 
pe cuponul de pensie ca sumă acordată în  com-
pletarea drepturilor de pensie/venituri situate sub 
plafonul stabilit prin lege. Pe de altă parte, o fe-
meie din Iași este nemulțumită că nu i-au fost 
luate în calcul la dosarul de pensie sporurile de 
noapte. 

A început distribuirea  
pensiilor mărite în Iași  
Pensionarii din Iași au primit pensiile mărite, 

în această lună, retroactiv. Ieșenii care benefi-
ciază de aceste modificări au lucrat la Cooperati-
vele Agricole de Producție (CAP) și aveau pensiile 
minime de 1.281 de lei fiecare. Pensionarii primesc 
retroactiv veniturile mărite cu până la 1.000 de lei 
lunar, în funcție de fiecare dosar. Astfel, trebuie 
să încaseze banii retroactiv, începând cu luna 
septembrie 2024, până în prezent. Un număr de 
peste 8.000 de ieșeni sunt beneficiarii acestei re-
calculări realizate de Casa de Pensii Iași, proces 
demarat în 2024 și finalizat în luna aprilie 2025. 
Pe de altă parte, numărul beneficiarilor de indem-
nizație socială, pensionari din Iași, a crescut în 
luna mai 2025, comparativ cu luna precedentă. 

Raluca COSTIN

Iașul a urcat în topul județelor cu cei 
mai mulți pensionari beneficiari de 
indemnizație socială în 2025
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Numărul pacienților care ajung 
la Cabinetul antirabic din Iași, din ca-
drul Spitalului Clinic de Boli Infec-
țioase „Sf. Parascheva” Iași, a 
crescut considerabil în anul 2025. 
Astfel, în primele 4 luni ale anului, 341 
de pacienți au necesitat vaccinare 
antirabică.  

341 de pacienți au ajuns,  
în primele patru luni ale 
anului 2025, la Cabinetul 
antirabic din cadrul 
Spitalului Clinic  
de Boli Infecțioase  
„Sf. Parascheva” Iași  
În primele patru luni ale anului 

2025, la Cabinetul antirabic din ca-
drul Spitalului Clinic de Boli Infec-
țioase „Sf. Parascheva” Iași, au 
beneficiat de vaccinare 341 de pa-
cienți. Cei mai mulți au fost mușcați 
de câinii lor. Deoarece numărul de 
cazuri a crescut, în comparație cu 
anii trecuți, dr. Florin Roșu, manage-
rul Spitalului Clinic de Boli Infec-
țioase „Sf. Parascheva” Iași, a făcut 

demersuri astfel încât vaccinarea 
antirabică să fie subvenționată de 
un program național de sănătate. 

„În primele 4 luni ale anului 2025, 
la Cabinetul Antirabic, am avut 341 
de pacienți și 18 focare confirmate – 
un focar reprezintă mai mult de un 
pacient. În marea majoritate, pa-
cienții sunt mușcați de câini, apoi 
urmează bovinele, pisicile și vulpile. 
Animalele sunt, de regulă, de com-
panie. Creșterea, în acest an, este 
foarte mare, comparativ cu anii tre-
cuți. Am făcut o statistică, începând 
cu anul 2020, și e o creștere, în spe-
cial în primele 4 luni ale anului 2025. 
Am cerut crearea unui program na-
țional, pentru că noi, fiind centru re-
gional, din necesarul de 
medicamente, undeva în jur de 25 la 
sută din buget se duce pentru vac-
cinarea antirabică, ceea ce este 
foarte mult. De asta am trimis 
adrese și către ministrul Sănătății, și 
către Direcția de Sănătate Publică 
Iași. Am revenit, pentru că am trimis 
și anii trecuți. Vrem să fie înființat 

acest program național, noi mai de-
rulăm programe naționale, avem 
program național HIV/SIDA, dar pen-
tru vaccinare antirabică chiar ar tre-
bui, deoarece nu vin pacienți doar 
din Iași, ci din toată regiunea”, a de-
clarat dr. Florin Roșu, managerul 
Spitalului Clinic de Boli Infecțioase 
„Sf. Parascheva” Iași.  

S-a pus în discuție 
înființarea unui Cabinet 
antirabic la Spitalul 
Municipal de Urgență 
Pașcani: „Noi am putea să 
asigurăm vaccinare,  
dar ar fi bine să fim prinși 
într-un program național” 
La Spitalul Municipal de Urgență 

Pașcani au existat discuții privind 
înființarea unui Cabinet antirabic, 
astfel încât pacienții din zonă să nu 
mai fie nevoiți să meargă până la Iași 
pentru vaccinul antirabic. Acest 
lucru nu este încă posibil, deoarece 
spitalul nu are linie de gardă pentru 

boli infecțioase. Dr. Florin Roșu a 
precizat că înființarea acestui Cabi-
net antirabic ar fi benefică. Preci-
zăm că, la momentul actual, 
Cabinetul antirabic din cadrul Spita-
lului Clinic de Boli Infecțioase „Sf. 
Parascheva” Iași este singurul din 
zona Moldovei în care se efectuează 
seroprofilaxia antirabică. 

„Ar fi foarte bine să se înființeze 
și la Spitalul Municipal de Urgență 
Pașcani un cabinet de vaccinare an-
tirabică, deoarece la noi se prezintă 
foarte multe persoane din zona ru-
rală, din zona Pașcaniului. Noi am 
putea să asigurăm vaccinare, dar ar 
fi bine să fim prinși într-un program 
național, deoarece costurile sunt 
foarte mari”, a adăugat dr. Florin 
Roșu. 

În primele patru luni ale anului, 
341 de pacienți au necesitat vacci-
nare antirabică și s-au adresat Cabi-
netului antirabic din cadrul Spitalului 
Clinic de Boli Infecțioase „Sf. Paras-
cheva” Iași.  

Codruța ȘOROAGĂ

De la începutul anului 2025, la Cabinetul antirabic din 
Iași, au ajuns 341 de pacienți! Cei mai mulți au fost 
mușcați de câini. Dr. Florin Roșu: „Creșterea, în acest 
an, este foarte mare, comparativ cu anii trecuți”
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Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Iași a pu-
blicat lista completă a posturilor didactice dispo-
nibile pentru anul școlar 2025–2026. 

Documentul, publicat în data de 30 aprilie 
2025, cuprinde sute de catedre vacante sau re-
zervate, în mediul rural și urban, pentru toate ni-
velurile de învățământ. Se caută de la profesori de 
Chimie și Biologie, până la instructori de aeromo-
dele și dirijori de ansamblu coral. 

Posturi didactice vacante  
și rezervate în învățământul ieșean 
pentru anul școlar 2025–2026 
An de an, începutul lunii mai aduce emoții 

pentru cadrele didactice aflate în căutarea unei 
noi catedre. Pentru anul școlar 2025–2026, oferta 
include nu mai puțin de 2.636 de posturi vacante 
sau rezervate, întinse pe toate nivelurile de învă-
țământ și distribuite echilibrat între mediul urban 
și cel rural. Deși unele catedre sunt temporare, 
cele mai multe presupun angajare pe perioadă 
determinată sau chiar nedeterminată, în funcție 
de disciplina solicitată și nevoia unității școlare. 

În municipiul Iași, se caută în continuare pro-
fesori pentru domenii vocaționale și tehnice, mai 
ales în liceele de profil. La Colegiul Național de 
Artă „Octav Băncilă”, de exemplu, a fost scos la 
concurs un post întreg pentru disciplina „Coregra-
fie – Repertoriu individual”, cu normă completă și 
posibilitate de titularizare. În același ton, Liceul 

Tehnologic Special „Vasile Pavelcu” are nevoie de 
un cadru didactic pentru „Prelucrarea lemnului și 
comunicare în limbaj mimico-gestual”. 

Tot în municipiu, Palatul Copiilor oferă ore 
pentru activități extracurriculare, de la șah la ta-
pițerie, în timp ce la colegiile tehnice se caută 
profesori în „Alimentație publică și turism”, chi-
mie, dar și arte aplicate. La Colegiul Tehnic „Ioan 
C. Ștefănescu”, catedra de 18 ore din domeniul os-
pitalității este deschisă, iar angajarea se face prin 
inspecție la clasă. La Liceul Teoretic „Mihail Sado-
veanu” din Pașcani este disponibil un post în do-
meniul Științelor naturii, iar la clubul copiilor, orele 
de rugby și sport atrag atenția candidaților pasio-
nați de educație nonformală. 

În contrast, în zonele rurale ale județului, ca-
tedrele disponibile sunt mai numeroase și adesea 
mai stabile. La Școala Profesională din Fântânele, 
spre exemplu, este liber un post întreg în „Alimen-
tație publică și turism”, cu titularizare posibilă. În 
comuna Plugari, catedrele de agricultură și hor-
ticultură oferă un orizont profesional generos, 
într-o zonă unde meseriile tradiționale se cer pre-
date de specialiști dedicați. La Lungani, în satul 
Zmeu, o catedră de Informatică, de 11 ore, își aș-
teaptă profesorul, iar în Rădeni, comuna Roșcani, 
un post complet în învățământ primar a fost de-
clarat vacant. 

La Strunga, într-o școală gimnazială din satul 
Fărcășeni, se caută profesor de religie romano-
catolică.  

Educație specială și cluburi  
pentru copii – domenii tot mai căutate 
Pe segmentul educației speciale, județul Iași 

oferă o paletă largă de oportunități, dar cu exi-
gențe crescute. La Școala Gimnazială Specială 
„Constantin Păunescu” din municipiu sunt dispo-
nibile trei posturi de Psihopedagogie specială, cu 
normă completă. Liceul Special „Moldova” din 
Târgu Frumos solicită un cadru didactic care să 
cunoască limbajul Braille, fiind vorba despre o ca-
tedră care implică lucrul cu elevi nevăzători. Tot 
în zona Târgu Frumos, la Școala Profesională Spe-
cială „Trinitas”, este disponibil un post de 12 ore 
pentru activități de pre-profesionalizare, domeniu 
în care pregătirea practică a elevilor cu deficiențe 
este esențială. La Clubul Copiilor Târgu Frumos se 
caută un instructor pentru tenis de masă, în timp 
ce Clubul Copiilor Pașcani are disponibile patru 
posturi pentru rugby sau rugby-tag. Nici Hârlăul 
nu face excepție, acolo este vacant un post pen-
tru autoapărare, cu accent pe arte marțiale și ka-
rate. Aceste posturi atrag adesea persoane cu 
competențe mixte, atât pedagogice, cât și spor-
tive. 

Cu sute de opțiuni în toate colțurile județului, 
lista de 2.636 de posturi didactice publicată de 
ISJ Iași confirmă că educația are, în continuare, 
nevoie de profesori pasionați, indiferent de profil 
sau de specializare. 

Iulia MARIA

S-au publicat posturile didactice pentru 
anul școlar 2025–2026, în județul Iași! 
Peste 2.600 de catedre vacante sau 
rezervate în mediul urban și rural
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Oana Diana Grigoriu, o tânără în 
vârstă de 30 de ani, din Iași, a fost 
găsită moartă în baie în dimineața 
zilei de 7 mai 2025, după ce a suferit 
un infarct. Cu câteva ore înainte, mai 
precis în data de 6 mai 2025, în jurul 
orei 17:00, tânăra a fost la medicul 
de familie dr. Răzvan Aroșoaiei. Me-
dicul a explicat, pentru BZI, că Oana 
Diana Grigoriu nu era în evidență cu 
boli cardiace și nici nu i-a precizat 
că ar avea dureri precordiale, astfel 
că nu a trimis-o pe tânără la un 
medic cardiolog sau în urgențe.   

Tânăra de 30 de ani din Iași, 
găsită moartă în baie, după 
ce a făcut infarct, a fost la 
medicul de familie cu 
câteva ore înainte de deces 
Liliana Bălteanu, mama Oanei 

Diana Grigoriu, tânăra de 30 de ani 
din Iași, găsită moartă în baie, după 
ce a făcut infarct, a povestit că fiica 
sa a mers la medicul de familie cu 
câteva ore înainte de a muri. Liliana 
Bălteanu a mai povestit că fiica sa se 
simțea epuizată, fiind extrem de 
stresată și supărată din cauza locu-
lui de muncă.  

„Cu o zi înainte să moară, a fost 
la medicul de familie. Era epuizată 
maxim. A fost minivacanța de 1 mai, 
iar în alea 4 zile a fost cu soțul ei în 
pelerinaj și au mers în partea Suce-
vei, la mănăstiri. S-au întors seara și, 
când să ajungă acasă, a zis că simte 
că nu-i mai ajunge aerul, nu-i mai 
urcă respirația până unde trebuie. A 
mers la medicul de familie și el i-a 
spus că e o răceală, și i-a dat trata-
ment. Cum să creadă că e o răceală, 
când ea făcuse un preinfarct? Mi-a 
spus că i-a zis și medicului că o 
doare în piept și nu are aer. Aș vrea 
să știu și eu, cum a putut să facă 
greșeala asta? Cum ar veni, după-
amiaza, a făcut preinfarct, iar dimi-
neața, la 05:00, am găsit-o moartă în 
baie. Are pastilele acasă. A mers la 
medicul de familie cu un taxi, că se 
simțea prea rău să mai conducă. Me-
dicul i-a spus că e răcită la plămâni. 
Nu se poate așa ceva. Măcar, dacă 
mi s-a întâmplat mie, să nu i se mai 
întâmple și altcuiva”, a declarat Li-
liana Bălteanu, mama tinerei dece-
date.  

Dimitrie Botezatu, administrato-
rul Tipografiei Printco, la care lucra 

tânăra, a explicat că, înainte cu câ-
teva zile de tragedie, tânăra își luase 
liber de la muncă, motivând că nu se 
simte bine.  

„Cauza medicală a fost una gravă 
și complet independentă de mediul 
de lucru: o răceală severă, urmată 
de complicații morbide. Oana se afla 
acasă, anunțând cu câteva zile în-
ainte că nu se simte bine și că nu 
poate veni la serviciu. A fost încura-
jată, în repetate rânduri, de directoa-
rea de producție să se adreseze unui 
medic, lucru pe care l-a făcut. Însă, 
din păcate, prea târziu. Menționăm 
că, la data de 29.07.2024, Oana Gri-
goriu fusese evaluată de Medicina 
muncii ca aptă pentru muncă, inclu-
siv pentru ture de noapte, conform 
fișei de aptitudine eliberate în mod 
legal”, a transmis Dimitrie Botezatu, 
administratorul Tipografiei Printco. 

Dr. Răzvan Aroșoaiei: 
„Pneumonia  
doar i-a agravat  
problemele cardiace” 
Dr. Răzvan Aroșoaiei, medicul de 

familie care a consultat-o pe Oana 
Diana Grigoriu cu câteva ore înainte 

ca aceasta să-și piardă viața, a ex-
plicat că tânăra avea o pneumonie, 
pentru care a ascultat-o la plămâni 
și i-a prescris un tratament antibio-
tic. Medicul a mai explicat că tânăra 
nu avea istoric medical care să in-
dice o suspiciune de infarct și nici nu 
a precizat că ar fi avut dureri în 
acest sens.  

„Ea a fost, într-adevăr, la consul-
tație în data de 6 mai 2025. Ea nu a 
avut suspiciune de infarct, nu era în 
evidență cu probleme cardiace. Nici 
nu mi-a spus că are dureri precor-
diale, în mâna stângă, care să se lase 
în degete. A spus doar că a tras un 
aer rece în piept, că o dor plămânii 
și nu are aer. Eu am tratat ce am 
găsit. Ea a fost, în 2025, de trei ori la 
cabinet, dar cu alte probleme, pen-
tru dermatologie, pentru o răceală, 
iar acum am găsit-o cu o răceală. A 
mai fost o dată în 2024, iar apoi, în 
2020. Mi-a spus că se simte rău, că 
a fost undeva la munte, i-am dat tra-
tament bronhodilatator, am băgat-o 
pe un antibiotic tare, deoarece avea 
o pneumonie. 

 Nu am considerat că e caz de 
cardiologie sau o urgență, doar eu 
tratez și câte 5  pneumonii pe zi. Nu 
am avut niciun dubiu. Am văzut și eu 
în presă și am rămas cătrănit, dar 
neavând suspiciuni... Eu nici nu am 
avut-o mult în cabinet, ca să pun cap 
la cap lucrurile. Am persoane tinere 
care vin la cabinet și spun că nu mai 
pot, că vor un concediu, explică că 
parcă au anumite simptome.  

Ea a fost și în februarie, tot cu o 
răceală, și i-am dat un bilet de trimi-
tere. Pe mine m-a sunat familia a 
doua zi să-mi spună că a murit. Ce 
avea ea la plămâni nu putea să-i 
pună viața în pericol.  Pneumonia 
doar i-a agravat problemele car-
diace. Eu i-am prescris un trata-
ment, dar oricărui antibiotic îi ia cel 
puțin 24 de ore să-și facă efectul. 
Ea, probabil, abia a apucat să ia 
prima doză. Îmi pare rău, e o trage-
die”, a declarat dr. Răzvan Aroșoaiei, 
medicul de familie care a consultat-
o pe tânăra de 30 de ani din Iași, gă-
sită moartă în baie.  

Codruța ȘOROAGĂ

Oana Diana Grigoriu, tânăra de 30 de ani din Iași, găsită 
moartă în baie, după ce a făcut infarct, a fost la medicul de 
familie cu câteva ore înainte de deces! Dr. Răzvan Aroșoaiei: 
„Nu am considerat că e caz de cardiologie” 
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Scandal la Școala Gimnazială 
Grajduri, din județul Iași, unde un tată 
acuză conducerea școlii și 
autoritățile locale că își bat joc de 
propriul copil, elev în clasa a V-a 

 
Un părinte din comuna Grajduri, județul Iași, 

susține că fiul său este victima agresiunilor fizice 
și verbale din partea colegilor de clasă. Acesta 
consideră că atacurile asupra copilului au la bază 
un conflict personal între el și conducerea școlii, 
dar și cu primarul comunei. Directorul școlii și pri-
marul neagă toate acuzațiile și afirmă că, dimpo-
trivă, cadrele didactice și ceilalți elevi sunt cei 
hărțuiți de această familie. 

Este scandal la o școală din Iași!  
Mihai Prisecaru aduce acuzații grave 
conducerii: „Băiatul meu e lovit,  
umilit și intimidat” 
Mihai Prisecaru este tatăl unui elev de clasa a 

V-a de la Școala Gimnazială Grajduri și spune că 
fiul său este agresat constant de colegi, începând 
chiar din perioada grădiniței. Mai mult decât atât, 
acesta susține că directorul școlii, Gabriel Chio-
chiu, nu ia nicio măsură în această privință. 

„Totul a început de la grădiniță, acolo a avut o 
educatoare care avea vreo 40 de ani și nu a avut 
în viața ei niciun copil, nu știa ce e un copil. Încă 
de atunci, îl pedepsea tot timpul, îl punea în ge-
nunchi în colțul clasei și îi spunea să nu spună 
acasă. Copilul a tăcut și a răbdat. Apoi, în clasa I, 
aceleași probleme: umilință și bullying”, a povestit 
Mihai Prisecaru, tatăl copilului. 

În prezent, acesta susține că fiul său este 
agresat frecvent de colegi, iar conducerea școlii 
nu ar lua nicio măsură. Tatăl spune că a solicitat, 
în repetate rânduri, imaginile de pe camerele de 
supraveghere ale școlii pentru a demonstra cele 
întâmplate, însă, de fiecare dată, susține el, i s-a 
răspuns că „nu există imagini”. Bărbatul crede că 
acestea sunt șterse intenționat pentru a mușa-
maliza situația. 

„Îmi găsesc copilul plângând săptămânal, 
când îl iau de la școală. Nu mai pot. Dacă mă duc 
și ridic tonul puțin la ei, îmi pun amendă tot mie. 
Șeful de post, împreună cu directorul școlii, 
șterge tot ce este pe camerele de supraveghere. 
Ultima problemă a fost recent, la ora de religie. 
Doi copii, un văr și fratele celui care are mereu 
probleme cu copilul meu, au luat un copil din clasa 
I și l-au dus în clasa lor. Apoi, în spatele băiatului 
meu, toată ora, i-au arătat semne obscene și l-au 
înjurat de mai multe ori. Băiatul meu nu a reacțio-

nat, a stat în bancă. Când s-a terminat ora, unul 
dintre ei s-a dus și i-a dat un șut în fund. Dar pro-
fesorul spune că el nu vede și nu știe nimic”, a de-
clarat Mihai Prisecaru. 

El acuză că există o complicitate între direc-
torul școlii, Gabriel Chiochiu, și primarul Constan-
tin Zamfirache, pentru că aceștia ar avea o 
problemă personală cu el și se răzbună pe copilul 
său. 

„Copiii aceștia sunt puși de directorul școlii și 
de primar ca să se răzbune pe mine prin interme-
diul copilului meu. Eu nu vreau să-mi transfer co-
pilul la altă școală, ei trebuie să plece și să fie 
sancționați. Le-am spus să ne uităm pe camerele 
de supraveghere, dar îmi spun că nu există im-
agini. Am fost la poliție, am cerut să vină cu mine 
la școală, să verifice camerele, nu au vrut. Apoi, 
mi-au zis că nu mai sunt imaginile, că s-au șters. 
Și mi-au dat amendă tot mie. Cum poți să te răz-
buni pe un copil care nu face nimic, nu lovește pe 
nimeni?”, spune Mihai Prisecaru. 

Directorul școlii, împreună  
cu primarul comunei Grajduri,  
respinge acuzațiile aduse de bărbat 
Reporterii BZI au solicitat un punct de vedere 

și conducerii școlii. Gabriel Chiochiu, directorul 
Școlii Gimnaziale din Grajduri, consideră că acu-
zațiile aduse sunt complet nejustificate și că, de 
fapt, cadrele didactice sunt cele agresate. 

„Mi se pare foarte exagerat tot ce spune dum-
nealui. Noi nu avem nimic cu el și, mai ales, cu co-
pilul. A fost tratat mereu frumos, indiferent de 
comportamentul părinților. Domnul Prisecaru a 
luat toate cadrele didactice la rând și a făcut plân-
geri împotriva tuturor. În legătură cu situația de 
ieri, la ora de limba română, copiii din spate au 
vrut să se apropie de tablă. Unul dintre copii a 
venit cu banca mai în față și i-a atins scaunul fiului 
său din greșeală. Nu i-a tras scaunul de sub fund, 
așa cum a spus domnul Prisecaru. Profesoara și 
colegii nu știau nimic despre acest incident când 
s-a făcut ancheta. Nu am niciun motiv să mint, 
dacă acest copil chiar era agresat, eu sigur luam 
atitudine”, a precizat Gabriel Chiochiu, directorul 
Școlii Gimnaziale din Grajduri. 

Gabriel Chiochiu afirmă că școala a oferit spri-
jin copilului, inclusiv prin consiliere școlară. To-
tuși, spune că părintele a refuzat colaborarea 
atunci când s-a propus consilierea individuală. 

„Până în luna februarie, copilul a participat la 
consiliere de grup. Apoi i s-a propus consiliere in-
dividuală. Domnul Prisecaru, verbal, a fost de 
acord, dar când i s-a adus cererea, nu a mai fost 
de acord. A doua zi, a retras copilul și din consi-

lierea de grup”, spune Gabriel Chiochiu, directorul 
Școlii Gimnaziale din Grajduri. 

Directorul școlii a mai spus că deține întreg 
dosarul cu plângerile depuse de tatăl copilului și 
că școala face tot ce poate pentru a gestiona si-
tuația. 

Reporterii BZI l-au contactat și pe primarul 
comunei Grajduri, Constantin Zamfirache, pentru 
a obține un punct de vedere. Acesta neagă orice 
implicare în conflictul semnalat de tată. 

„Nu este nimic adevărat din ce spune acest 
domn. Îl cunosc foarte bine, este angajat în pri-
mărie. Îl știe și restul lumii. Are o grămadă de 
plângeri depuse. Nu are nimeni nimic cu copilul 
lui și nici cu el, dar nu știu de ce se comportă așa. 
Nu știm de unde a pornit totul”, a declarat Con-
stantin Zamfirache, primarul comunei Grajduri. 

În tot acest context tensionat, se pare că și 
alți părinți au fost afectați de conflict. Potrivit di-
rectorului școlii, unii părinți ar fi fost amenințați 
de Mihai Prisecaru, iar un copil a fost deja tran-
sferat la o altă școală din cauza atmosferei 
create. 

„Avem și părinți ai altor copii, care spun că 
sunt amenințați. Un părinte chiar și-a mutat co-
pilul din cauza acestui domn. Este foarte violent 
verbal, noi ne simțim abuzați”, spune Gabriel Chio-
chiu, directorul Școlii Gimnaziale din Grajduri. 

Cazul este, în prezent, în atenția autorităților, 
iar tatăl spune că nu are de gând să renunțe până 
nu i se va face dreptate fiului său. 

„Nu vreau să-l transfer. Ei trebuie să plece din 
această școală, pentru că ei fac rău. Copilul meu 
nu trebuie să sufere pentru ceva ce n-a făcut. Nu 
este un copil violent, nu lovește pe nimeni. Cum 
poți să te răzbuni pe un copil care nu face nimic?”, 
a spus Mihai Prisecaru, tatăl copilului. 

Rămâne de văzut cum se va termina acest 
scandal de la Școala Gimnazială din Grajduri, care 
a pornit în urma unor acuzații făcute de un părinte 
la adresa conducerii școlii. 

Iulia MARIA

Scandal la o școală din Iași! Primarul și directorul 
unității de învățământ sunt acuzați de tatăl unui 
copil că mușamalizează abuzurile la care este supus 
fiul său: „Îl punea în genunchi în colțul clasei”
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O elevă din Iași a fost pusă să bea 
alcool, iar mai apoi să întrețină relații 
sexuale contracost. Chiar bărbatul de 
care s-a îndrăgostit a fost cel care a 
exploatat-o. Acum, individul  
a fost condamnat la închisoare 

 
O adolescentă din Iași a devenit, fără să-și dea 

seama, prostituată. Fata, elevă la liceu, a căzut 
într-o capcană în care, din păcate, multe fete cad. 
Capcana se numește „Loverboy”. Pentru a-i pro-
teja identitatea adolescentei, reporterii BZI o vor 
numi Cristina. Cristina este acum majoră, însă în 
capcană a căzut în anul 2023, pe când avea 16 ani. 
Ea trăia într-un mediu destul de greu, fiind în pla-
sament într-o familie din județul Iași. Fiind la liceu, 
Cristina a fost abordată de un tânăr. Bărbatul avea 
mașină și o stare financiară ce părea a fi una 
bună. Cristina a crezut că poate scăpa de pro-
bleme în brațele sale. „Aceasta l-a cunoscut pe in-
culpat la începutul lunii august 2023, când a fost 
condusă de acesta la domiciliu, cu autoturismul 
personal. Cu aceeași ocazie, inculpatul i-a propus 
să se întâlnească în seara zilei respective pentru 
a ne cunoaște mai bine. De asemenea, acesta i-a 
mai spus că i-a trimis o cerere de prietenie pe re-
țeaua de socializare Facebook. După ce inculpatul 
a lăsat-o la domiciliu, aceasta i-a acceptat cere-
rea de prietenie, după care au început să discute 
prin intermediul aplicației Facebook-Messenger. 
În continuare, persoana vătămată a arătat că, în 
seara aceleași zile, în jurul orei 19:00, inculpatul a 
preluat-o din apropierea domiciliului, după care a 
condus-o la locuința sa, unde persoana vătămată 
a consumat o bere cu alcool, iar inculpatul, o bere 
fără alcool, iar apoi au întreținut un raport sexual 
normal neprotejat, la solicitarea lui, deși inculpa-
tul cunoștea că persoana vătămată are 16 ani. În 
acea seară, inculpatul i-a spus că îi place foarte 
mult de ea și că vrea să construiască o relație îm-
preună. Astfel, după prima zi, a continuat să dis-
cute cu inculpatul prin aplicația 
Facebook-Messenger și s-au văzut aproape în fie-
care zi, ocazii cu care acesta a condus-o de mai 
multe ori la domiciliul său, unde au întreținut ra-
porturi sexuale”, au stabilit oamenii legii. 

I-a spus fetei tot ce voia să audă,  
doar să o prindă în plasă 
Adolescenta s-a lăsat purtată de vise și a cre-

zut că tânărul pe nume Alexandru Mihoc îi va oferi 
totul. „De fiecare dată când ieșeau, inculpatul plă-
tea consumația și a văzut că acesta avea tot tim-
pul bani la el, lucru care a încântat-o, și a atras-o 
acest lucru cu atât mai mult cu cât situația finan-
ciară a acesteia era una mai precară, minora fiind 
luată în plasament, aspect pe care l-a adus la cu-
noștința inculpatului. Profitând de aceste infor-

mații, inculpatul a început să îi inoculeze minorei 
ideea că ei vor putea trăi mai bine doar dacă ea 
va practica prostituția sub coordonarea lui, sens 
în care minora a declarat că inculpatul i-a spus 
că, după ce va împlini vârsta de 18 ani, o va lua la 
domiciliul său și vor continua relația de iubire, iar 
la numai trei săptămâni de la data la care s-au cu-
noscut, raportat la lipsa banilor, inculpatul i-a 
spus că, dacă ar fi fată, ar face toate prostiile, 
dându-i de înțeles că ar fi făcut orice ca să facă 
bani. Astfel, inculpatul i-a spus că pot face cumva 
să fie bine și pentru ea, și pentru el, după care i-
a spus că poate face sex contracost, cu diferiți 
băieți pe care el îi cunoaște și îi poate aduce”, au 
precizat anchetatorii. 

Eleva din Iași a fost pusă să bea,  
apoi să întrețină relații sexuale pe bani 
Individul i-a promis elevei că vor forma o re-

lație și vor avea bani. „Persoana vătămată, în nai-
vitatea acesteia, datorită vârstei și a contextului 
socio-financiar, crezând că era îndrăgostită și ne-
fiind mulțumită de sumele de bani pe care le pri-
mea de la familia sa, i s-a părut foarte atractivă 
propunerea inculpatului și a acceptat-o. Astfel, 
după propunerea inculpatului, pe care a accep-
tat-o, împreună, au mers la un grătar organizat de 
niște prieteni de-ai inculpatului, unde ea a consu-
mat băuturi alcoolice până a ajuns în stare de 
ebrietate, motiv pentru care a rămas peste 
noapte la domiciliul lui, unde a întreținut iarăși re-
lații intime cu acesta. La două zile, după data de 
11 septembrie 2023, s-a întâlnit cu inculpatul 
seara, iar acesta i-a spus că are doi prieteni. În 
seara următoare, inculpatul a venit cu cei doi bă-
ieți, cu autoturismul său, iar împreună, au mers 
pe izlazul localității. A petrecut câte o oră cu fie-
care băiat în parte, deoarece inculpatul i-a spus 
că atât trebuie să stea cu fiecare client, prețul 
perceput de el pe oră fiind de 150 de lei. După ce 

a finalizat activitatea cu cei doi clienți, inculpatul 
i-a dat suma de 100 de lei, iar restul sumei, de 200 
de lei, i-a spus că-i pune pe cardul său pentru a 
strânge bani, să poată pleca în afară când va face 
vârsta de 18 ani”, au precizat oamenii legii. 

A fost condamnat  
la închisoare cu executare 
Mihoc a postat anunțuri pe internet, iar pentru 

ca adolescenta să poată întreține relații sexuale 
cu străini era pusă să bea alcool. „La sfârșitul lunii 
septembrie 2023, Alexandru Mihoc a creat pe 
platforma www.Publi24.ro un cont și a postat un 
anunț. Imediat după postarea anunțului, telefonul 
inculpatului a început să sune, însă acesta nu răs-
pundea la apelul vocal, dar le trimitea mesaje tip 
SMS pe număr. În mesajele pe care inculpatul le 
trimitea clienților, acesta le spunea că oferă ser-
vicii sexuale normale și orale, protejat, contra 
sumei de 300 de lei per oră, iar pentru servicii 
extra (anal), neprotejat, suma de 600 de lei per 
oră. Inculpatul, de fiecare dată, îi cerea să facă 
acest lucru pentru el, spunându-i: «Hai, fă-o pen-
tru mine!», minora fiind astfel constrânsă moral”, 
au mai stabilit anchetatorii. În final, Cristina a re-
fuzat să mai întrețină relații intime pe bani, iar de 
poveste a aflat familia la care se afla în plasa-
ment. Ulterior, totul a luat sfârșit, iar zilele tre-
cute, Mihoc a fost condamnat. „Condamnă pe 
inculpatul Mihoc Alexandru, în prezent aflat în Pe-
nitenciarul Iași, la pedeapsa de 6 (șase) ani închi-
soare, pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de 
minori. Obligă pe inculpatul Mihoc Alexandru să 
plătească acesteia suma de 50.000 lei, cu titlu de 
daune morale”, au stabilit judecătorii ieșeni. 
Acum, coșmarul elevei de la un liceu din Iași, pusă 
să întrețină relații sexuale contracost, a luat 
sfârșit. 

Sorin PAVELESCU

Șoc! O elevă dintr-un liceu din Iași a fost pusă să bea alcool, 
iar mai apoi constrânsă să întrețină relații sexuale contracost. 
Iubitul fetei a pus totul la cale: „Hai, fă-o pentru mine”
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Șoc în lumea interlopă din 
Iași. Bogdănel Corduneanu 
a fost condamnat la 
închisoare pentru șantaj. 
Acesta a primit  
o pedeapsă de 2 ani și 
jumătate de închisoare, 
însă are de executat  
mai mult decât atât 

 
Lovitură pentru clanul Cordu-

neanu! Bogdănel Corduneanu a 
aflat, zilele trecute, că a fost con-
damnat la închisoare pentru șantaj. 
Povestea este una veche, dinainte 
de anul 2019, însă abia acum proce-
sul în care era judecat pentru șantaj 
a ajuns la final. Bogdănel s-a gândit 
să facă rost de bani ușor, când s-a 
întâlnit cu un prieten din copilărie. 
După ce a purtat o discuție cu el, a 
aflat că acesta are afaceri și îi merge 
bine. Imediat, Bogdănel a simțit că 
s-ar putea și el alege cu ceva, așa că 
i-a cerut prietenului bani împrumut.  

În cursul lunii iulie 2019, Bogdănel s-
a întâlnit, într-o stație PECO din Iași, 
cu victima. „Au discutat preț de câ-
teva minute, iar la finalul discuției, 
inculpatul i-a solicitat împrumut 
suma de 20.000 de lei. Persoana vă-
tămată i-a spus inculpatului că este 
dispusă să îi împrumute suma de 
bani dacă va dispune de o sumă atât 
de mare, fiind posibil să facă rost de 
bani într-o lună sau două”, au stabilit 
anchetatorii ieșeni. 

Cum a început totul? 
Bogdănel a început să facă pre-

siuni la scurt timp după întâlnire. 
„După câteva zile de la momentul în-
tâlnirii, persoana vătămată a început 
să fie contactată, în mod repetat, de 
către Corduneanu Bogdan, ocazie cu 
care acesta a insistat să-i remită 
suma de 20.000 de lei promisă, dar 
persoana vătămată i-a răspuns că 
încă nu a făcut rost de bani. Inculpa-
tul îl suna des, la 4-5 zile, motiv pen-
tru care nu i-a mai răspuns la 

telefon, iar acesta îi trimitea mesaje 
sau îi spunea la telefon, atunci când 
îi răspundea, că nu e bine să nu-i 
răspundă, că îl bagă în portbagaj, că 
îl poate găsi oriunde în acest oraș ca 
să-i facă rău. Dintr-o promisiune de 
a-l ajuta cu un împrumut de 20.000 
de lei, a devenit dator în ochii incul-
patului cu această sumă de bani. In-
culpatul Corduneanu Bogdan i-a 
spus că a împrumutat o sumă de 
bani, de la frații săi, în baza promi-
siunii primite de la persoana vătă-
mată și trebuia să returneze 
împrumutul”, au spus anchetatorii. 

 Bogdănel Corduneanu  
a fost condamnat la 
închisoare pentru șantaj 
Bogdănel Corduneanu a făcut 

presiuni și a încercat să obțină bani. 
A avut și un complice, un anume Ște-
fan Iacob. Victima a primit mesaje 
de amenințare, iar în cele din urmă, 
a mers la poliție. „Persoana vătă-

mată a pus la dispoziție copii ale 
mesajelor de amenințare primite de 
la numitul Corduneanu Bogdan, după 
cum urmează: La data de 01.08.2019, 
a primit 3 mesaje de la numărul de 
telefon 0744******: «să vezi ce răngi 
în cap îți dau eu cât de curând, văd 
că o dai numai în vrăjeală» – la ora 
19:44; «știu că umbli cu un moș-
neag!» – la ora 19:45”, au mai preci-
zat oamenii legii. Zilele trecute, 
Bogdănel a fost condamnat la închi-
soare. Acesta a primit 2 ani și șase 
luni pentru șantaj, însă la pedeapsă 
s-au mai adăugat câteva luni de în-
chisoare, pentru că, în trecut, a fost 
eliberat condiționat. În final, Bogdan 
Corduneanu trebuie să execute pe-
deapsa finală rezultantă de 3 (trei) 
ani, 5 (cinci) luni și 20 (douăzeci) de 
zile închisoare, în regim de detenție. 
Decizia nu este însă una definitivă. 
Bogdănel Corduneanu a fost con-
damnat la închisoare pentru șantaj, 
zilele trecute, la Iași. 

Sorin PAVELESCU

Bogdănel Corduneanu a fost condamnat la 
închisoare pentru șantaj. Mesaje șocante, 
ajunse pe masa procurorilor: „O să te caut 
eu, să îți dau niște cuțite cât de curând” 
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Conform Legii nr. 
102/13.04.2023, alineatul 
23^3, se anunță public 
obținerea Autorizației de 
Construcție nr. 198 din 
05.05.2025 cu titlul 
“CONSTRUIRE PIAȚĂ 
AGROALIMENTARĂ ÎN 
LOCALITATEA MIROSLAVA, 
COMUNA MIROSLAVA, 

JUDEȚUL IAȘI“. Obiectivul 
prezintă următorii indicatori 
tehnici: S teren = 3978,00 mp, 
P.O.T = 10.83%, C.U.T. = 0,01 
adc/m2. Distanțele față de 
limitele de proprietate sunt: 
3,00 m în Nord, 28,91 m în 
Sud, 12,25 m în Est și 12,25 m 
în Vest. Conform certificatului 
de urbanism nr. 525 din 
07.05.2024 nu a fost necesar 
obținerea avizului autorității 

competente în domeniul 
protejării patrimoniului cultural 
și a fost obținută clasarea 
notificării de la autoritatea 
competentă în domeniul 
protejării mediului. 

Pentru următoarelor societăţi 
comerciale din jud.Iaşi, 
dizolvate conform Legii 
nr.31/1990, a fost numit 
lichidator, cu sediul profesional 
în Iaşi, bl.Chimiei, nr.2, bl.C1, 

parter, sp.com 3, jud.Iaşi, tel 
0745258193. 1. EUROTEX 
COMPANY S.R.L., ORC: 
J22/1974/1991, CUI: 1966587; 
2. CONCEPT MOBILA S.R.L., 
ORC: J22/458/2023, CUI 
47600460. Creditorii acestor 
societăţi comerciale se pot 
înscrie la masa credală prin 
adresarea unei cererii către 
lichidator, până la data de 
29.05.2025.
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Ieșenii primesc bani de la stat! 
Agenția Județeană pentru Ocuparea 
Forței de Muncă (AJOFM) a anunțat 
că plata indemnizației de șomaj 
pentru această lună se efectuează  
în perioada 15-16 mai 2025 

 
Ieșenii primesc indemnizația de șomaj afe-

rentă lunii mai 2025. Potrivit AJOFM Iași, în județ, 
sunt 1.463 de beneficiari care primesc minimum 
660 de lei fiecare. Media indemnizației primite de 
ieșenii șomeri înscriși la AJOFM este de 2.000 de 
lei/persoană. Cuantumul ajutorului variază în fun-
cție de vechimea în muncă și este raportat la in-
dicatorul social de referință. Sumele vor fi virate 
fie pe card, fie prin mandat poștal, în funcție de 
opțiunea beneficiarilor. Ieșenii care au optat să 
primească banii pe card sunt mai norocoși, pen-
tru că AJOFM a virat deja sumele. Astfel, benefi-
ciarii trebuie doar să verifice cardurile. 

Ieșenii care sunt șomeri înscriși  
la AJOFM primesc banii de la stat  
Ajutorul de șomaj se acordă lunar persoanelor 

care și-au pierdut locul de muncă. Pentru a obține 
indemnizația de șomaj de la AJOFM Iași, persoa-

nele interesate trebuie să depună un dosar com-
plet la sediul instituției. Astfel, beneficiarii trebuie 
să îndeplinească mai multe condiții de eligibili-
tate, precum un stagiu minimum de cotizare de 
un an, să nu fi refuzat nejustificat un loc de muncă 
potrivit pregătirii și să fie dispuși să participe la 
programe gratuite de formare profesională. De 
asemenea, beneficiarii care primesc indemnizația 
de șomaj sunt obligați să nu părăsească țara pen-
tru o perioadă mai mare de 3 luni. Pe de altă parte, 
rata șomajului a crescut în România, în ultimele 
luni. 

Condiții obligatorii  
pentru beneficiarii de șomaj 
Indemnizația de șomaj este calculată în raport 

cu Indicatorul Social de Referință (ISR), care, în 
2025, este de 660 de lei. Astfel, sumele minime pe 
care le primesc beneficiarii sunt în valoare de 660 
de lei, la care se adaugă procente în funcție de ve-
chimea în muncă: plus 3% din salariul mediu brut 
pentru minimum 3 ani de contribuții, plus 5% pen-
tru minimum 5 ani, plus 7% pentru peste 10 ani, 
plus 10% pentru peste 20 de ani. Beneficiarii pri-
mesc sprijinul financiar în concordanță cu stagiul 
de cotizare. Pentru cei care au muncit măcar un 

an se acordă ajutorul financiar timp de 6 luni, iar 
pentru cei care au muncit peste 10 ani se acordă 
indemnizația de șomaj timp de 12 luni.  

Beneficii de la AJOFM  
pentru angajatorii din Iași  
Angajatorii din Iași primesc și anul acesta 

subvenții pentru persoanele angajate care provin 
din medii defavorizate sau sunt șomere. Începând 
cu aprilie 2025, angajatorii care se încadrează în 
muncă pe perioadă nedeterminată, șomeri peste 
45 de ani, părinți unici, șomeri de lungă durată, ti-
neri NEET, dar și victime ale violenței domestice 
protejate prin ordin de protecție, sau ale traficului 
de persoane (n.r. – condiție nou introdusă în acest 
an) pot primi, lunar, o subvenție de 2.250 lei, timp 
de 12 luni, cu condiția menținerii raporturilor de 
muncă cel puțin 18 luni. Fondurile se acordă de la 
Ministerul Muncii, prin AJOFM Iași, iar acordarea 
efectivă a subvențiilor depinde de existența fon-
durilor alocate. Iașul se află pe locul 2, la nivel na-
țional, ca sumă achitată beneficiarilor în 2024, 
fiind vorba de peste 4 milioane de lei. Pe de altă 
parte, ieșenii șomeri primesc banii de la stat pen-
tru luna mai 2025. 

Raluca COSTIN

Bani de la stat pentru acești 
ieșeni! Primesc cel puțin 660 
de lei în această lună, pe card 
sau prin mandat poștal 



Fermierii primesc vești 
bune de la APIA Iași! 
Ministerul Agriculturii și 
Dezvoltării Rurale (MADR) 
a decis prelungirea 
perioadei în care fermierii 
pot depune cererile pentru 
subvențiile acordate în 
2025. Astfel, termenul-
limită anterior, stabilit 
pentru data de 30 mai, este 
înlocuit cu 13 iunie, 
conform unui proiect de 
act normativ aflat în 
consultare publică  

 
Ministerul Agriculturii și Dezvol-

tării Rurale (MADR) a publicat în 
transparență decizională proiectul 
de Ordin privind modificarea Ordinu-
lui Ministrului Agriculturii şi Dezvol-
tării Rurale nr. 106/2024, pentru 
prelungirea termenului de depunere 
a cererilor de plată. Potrivit noii pro-
puneri MADR, „în anul 2025, cererile 
de plată se depun în perioada 3 mar-
tie – 13 iunie. Data-limită este 13 
iunie 2025 inclusiv”. De asemenea, 
modificările aduse cererilor de plată 
de către fermierii din Iași pot fi rea-

lizate până pe 13 iunie 2025. Sunt, 
însă, și situații excepționale în cazul 
unor fermieri. Acestea sunt: APIA nu 
a notificat fermierului intenţia sa de 
a efectua un control la faţa locului și 
fermierii nu au solicitat plăţi pentru 
animale care au perioadă de reţi-
nere. Pentru ca noile prevederi să 
devină aplicabile, ordinul MADR tre-
buie publicat în Monitorul Oficial. 

Se prelungește perioada de 
depunere a cererilor la APIA 
Iași, până la 13 iunie 2025 
Până în prezent, au fost depuse 

peste 12.000 de solicitări din partea 
fermierilor din Iași, iar aceștia se pot 
înscrie, în continuare, în aplicația AGI 
Online. În anul 2024 au fost depuse 
16.000 de cereri, astfel că la sediul 
APIA Iași sunt așteptați încă 4.000 
de fermieri să depună cererile unice 
de plată. Cei mai mulți sunt fermieri 
care exploatează peste 50 de hec-
tare de terenuri agricole, dar și cei 
care sunt în categoria marilor fer-
mieri, cu mii de hectare exploatate. 
Specialiștii APIA transmit fermierilor 
să respecte programările făcute de 
funcționarii agenției pentru a nu 
aglomera activitatea spre finalul 
campaniei. Fermierii pot accesa 
sume mai mari în acest an, fiind 
vorba de subvenții cuprinse între 50 
și 100 de euro în plus pentru fiecare 
hectar de teren agricol exploatat. De 
asemenea, fermierii din Iași trebuie 
să depună adeverințele de la primă-
rie sau primării, dacă au mai multe 
suprafețe de teren agricol, de unde 
să reiasă suprafața agricolă decla-
rată la rolul agricol al unității admi-
nistrativ-teritoriale. 

Fermierii din Iași pot obține 
sume importante  
pentru terenurile agricole  
În total, dacă îndeplinesc condi-

țiile din măsurile derulate de APIA în 
2025, fermierii pot accesa până la 
300 de euro la hectar. În cazul plăți-
lor decuplate de producție, pentru 
PD 04 – unde se acordă 58 de euro la 
hectar, iar fermierii trebuie să ex-

ploateze între 10 și 30 de hectare – 
sunt stipulate mai multe condiții. 
Astfel, 85 la sută din suprafața ara-
bilă trebuie să fie acoperită cu o cul-
tură în perioada 15 iunie – 15 
octombrie, deci fermierii nu au voie 
să are terenul în această perioadă. 
În măsura PD 04, în cazul practicării 
diversificării culturilor, este nece-
sară însămânțarea a minimum 2 cul-
turi, iar cultura principală să nu fie 
mai mult de 70 la sută din suprafața 
terenului arabil. În cazul în care nu 
se respectă condițiile menționate 
mai sus, atunci, fermierii trebuie să 
aibă minimum 2 la sută din supra-
fața arabilă cu plante fixatoare de 
azot, dacă fermierii nu reușesc să 
facă diversificarea culturilor. Nu mai 
este obligatorie rotația culturilor. 
Fermierii primesc 95 de euro în mă-
sura BISS. În ceea ce privește sec-
torul zootehnic, fermierii din Iași ar 
trebui să primească subvenții mai 
mari în anul 2025. Cea mai mare 
subvenție acordată, în luna mai 
2025, fermierilor din Iași este în va-
loare de 2.108 euro la hectar, în mă-
sura PD 18 Sprijin cuplat pentru venit 
– Legume cultivate în sere și solarii 
(tomate, castraveți, ardei, vinete). Pe 
de altă parte, Ministerul Agriculturii 
și Dezvoltării Rurale (MADR) a decis 
prelungirea perioadei în care fermie-
rii pot depune cererile pentru sub-
vențiile acordate în 2025, astfel că 
aceștia pot merge la sediul APIA Iași 
pentru înregistrarea documentelor. 

Raluca COSTIN
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Vești bune pentru fermieri! Se prelungește 
perioada de depunere a cererilor la APIA 
Iași, până la 13 iunie 2025
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Începuturile primarului  
Mișu într-ale șprițului 
Babele încep rubrica de azi cu o povestioară 

amuzantă de pe la începuturile lui Mișu, prema-

rul. Pe vremea când era direftor tehnic și stătea 
sub aripa lui Gigi, își dorea foarte mult să stea la 
masă cu băieții mari. Când auzea că se face un 
șpriț pe la stadion sau prin alte locuri, hop și el 
acolo. Problema este că stătea la un pahar, două, 
apoi era mătrășit pentru că fura curent. Mulți își 
amintesc de perioada aia și se amuză. Anii au 
trecut, iar acum, Mișu ține mai mult la băutură. 
Păcat că încă fură curent... 

Angajații vorbesc. Să fie așa? 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun câteva vorbe despre „Teic end it”, ferma aia 
care face mâncare prin oraș. După ce a apărut 
cazul de la Târgu Mișto, acolo unde mai mulți 
copii au avut probleme la școală din cauza mân-
cării, angajații de la fermă și-au făcut curaj să 

vorbească. Cică sunt ținuți peste program fără 
să fie plătiți, nu au contracte calumea, iar sala-
riile le primesc cu întârziere... Cică sunt multe 
probleme acolo, dar în edițiile viitoare vă mai po-
vestesc babele mai multe... 

Probleme mari la companie 

La final de rubrică, babele vă mai spun câ-
teva vorbe despre ce se mai întâmplă pe la Citi-
din. Cică din ce în ce mai mulți angajați se revoltă 
din cauza unor tăieri de salarii. Problema este că, 
în timp ce ei rămân cu bani mai puțini, cei din 
conducere și săgețile lor primesc sporuri și sa-
larii frumușele. Oricum, babele cred că, în cu-
rând, pe acolo, cineva ar trebui să meargă în 
control – neregulile sunt cât casa...

Bursa bârfelor

Romsilva vrea să amenajeze un 
nou drum forestier în zona comunei 
Deleni. Fondul forestier aparține 
Ocolului Silvic Hârlău. 

Romsilva face o investiție de 
900.000 de euro la Iași pentru a 
amenaja un drum forestier. Acesta 
va avea o lungime de 3,8 km și va fi 
folosit de utilajele care exploatează 
materialul lemnos din zonă.  

Romsilva vrea să amenajeze 
un nou drum forestier 
Regia Națională a Pădurilor 

Romsilva amenajează drumul fore-
stier de la Schitul Lacuri, deoarece 
nu există cale de acces pentru ex-
ploatarea lemnului. Investiția este în 
valoare de 4,5 milioane de lei, apro-
ximativ 900.000 de euro, iar con-
tractul va fi semnat pentru 
următoarele 12 luni. Licitația se va 
încheia pe 16 mai 2025; deocamdată, 
nicio firmă nu s-a arătat interesată 
de proiect. 

„Obiectul documentației tehnice 
prezentate spre verificare este rea-
bilitarea drumului forestier Schitul 
Lacuri, în scopul asigurării circulației 
auto pentru lucrările de exploatație 
în Ocolul Silvic Hârlău. Tronsonul de 
drum forestier proiectat are lungi-
mea de 3.803 ml și este amplasat 
conform planului general de ampla-
sare în zonă. Conform Normativ de-
partamental și aprobat prin Ordin al 
ministrului Mediului și Pădurilor 

nr.1374/2012, drumul este de catego-
ria a III-a, drumuri secundare”, este 
precizat în proiectul tehnic. 

Lățimea drumului va fi de 3,5 
metri, carosabilul fiind de 2,75 metri. 
De asemenea, vor fi făcute șanțuri 
din pământ și ziduri de sprijin de-a 
lungul drumului. 

„Au fost prevăzute lucrările 
minim necesare pentru protecția 
mediului, atât pe perioada de execu-
ție, cât și pe perioada de exploatare. 
Drumul are lățimea platformei de 3,5 
ml, cu partea carosabilă de 2,75 ml. 
Viteza de proiectare luată în calcul 
este de 15 km pe oră. Pentru asigu-
rarea traficului rutier au fost prevă-
zute 11 stații de încrucișare și o stație 
de întoarcere. Colectarea și evacua-
rea apelor pluviale se va face prin 
1.898 ml șanțuri, iar pentru proteja-
rea corpului drumului se vor executa 
536 ml zid de sprijin. Pentru asigura-
rea siguranței circulației se vor 
monta 283 stâlpi de dirijare, 309 ml 
parapet metalic, 35 borne hectome-
trice și 3 borne kilometrice din 
beton”, mai apare în documentație. 

Se face accesul  
cu alte drumuri 
Construirea drumului forestier 

Schitul Lacuri va asigura acces la 
anumite zone ale fondului forestier 
și va face legătura cu rețeaua exis-
tentă, dar și la drumurile locale din 
comună. Ministrul Mediului, Mircea 

Fechet, a luat în considerare o reor-
ganizare a instituției Romsilva din 
Iași.  

„Drumul forestier Schituri Lacuri 
accesibilizează o suprafață de 
330,14 ha fond forestier, în care 
există un volum de 93.267 metri pă-
trați lemn pe picior, cu o posibilitate 
anuală de 625 mc pe an. Drumul fo-
restier studiat asigură accesul în 
unitatea de producție UP IV Deleni, 
unitățile amenajistice 66A, 65B, 68D, 
103F, 67A, 68A, 68C, 79A, 79B, 79CC, 
102A, 103B, 103C, 103G, 103D, 104, 105, 

106, 107, 108. Din analiza datelor pre-
zentate de Ocolul Silvic Hârlău, se 
evidențiază faptul că, în prezent, 
parcelele accesibilizate de acest 
drum cantonează de material lem-
nos preexploatabil și exploatabil de 
93.267 metri pătrați”, este specificat 
în proiectul tehnic. 

Drumul forestier propus de Rom-
silva este foarte important pentru 
exploatarea lemnoasă din fondul fo-
restier ce aparține Ocolului Silvic 
Hârlău. 

Petronel ȘTEFAN

Romsilva amenajează un nou drum 
forestier în județul Iași! Lungimea este de 
3,8 km și asigură accesul în mai multe zone


